

A BUDAPESTI V. KERÜLETI EÖTVÖS JÓZSEF GIMNÁZIUM DIÁKÖNKORMÁNYZATÁNAK VÁLASZTÁSI SZABÁLYZATA

A Budapesti V. Kerületi Eötvös József Gimnázium Diákönkormányzatának Választási Szabályzata (továbbiakban: Választási Szabályzat) a Diákönkormányzat tisztségviselőinek választhatóságát és választását a DÖ Alkotmányának megfelelően szabályozó alapszabálydokumentum.

PARLAMENT

KÉPVISELŐK VÁLASZTÁSA

A képviselők általános választása a tanév első napjától az első teljes hét péntek napjáig tart. A Parlamentbe az osztályok és diákkörök küldhetnek képviselőt.

A képviselő megbízatása megszűnik, amennyiben lemond hivataláról, vagy osztálya, diákköre visszahívja. Ebben az esetben új képviselőt kell választani, és erről a parlamenti elnökséget tájékoztatni.

OSZTÁLYOKBAN

Minden osztály egy képviselőt küld a Parlamentbe. Az osztályok a képviselőiket szavazás útján választják meg. A szavazójog az osztályon belül általános és egyenlő. Ezen felül a szavazás módját az osztályok önállóan határozzák meg.

Az osztályképviseelő megbízatása megszűnik, amennyiben lemond hivataláról, vagy osztálya visszahívja. Ebben az esetben az osztály köteles új képviselőt választani, és erről a Parlament Elnökét informálni.

DIÁKKÖRÖKBEN

A diákkörök aláírásgyűjtéssel szerezhetnek képviselői helyeket a Parlamentben. Egy diákkör a szerzett képviselői helyeinek számának megfelelő képviselőt küldhet a Parlamentbe, maximum hármat.

A diákkörök a képviselőket az aláírásgyűjtő ívekhez csatolt listán jelölik ki. Minden összegyűjtött 20 aláírás után a lista elejéről egy újabb képviselőt küld a diákkör a Parlamentbe (legalább 40 aláírás esetén a lista elején jelölt diákot, 40 után az első kettőt stb.).

A DÖ SZERVEZETEIBEN

A Fejlesztőbrigád egy képviselőt küldhet a Parlamentbe.

A PARLAMENT ELNÖKÉNEK ÉS JEGYZŐINEK VÁLASZTÁSA

A Parlament alakuló ülésén, valamint a hivatal üresedése esetén az ezt követő legelső ülésen választja meg a Parlament Elnökét és a Jegyzőt. Megválasztásukhoz a Parlament határozatképessége szükséges.

KORMÁNY

KORMÁNYTAGOK KINEVEZÉSE

Kormánytagokat a DÖ Elnöke, valamint a DÖ Alelnöke nevezhet ki

Kormánytag kinevezése szólhat határozott vagy határozatlan időre. A határozatlan időre kinevezett kormánytag megbízatását indokolt esetben megszüntetheti a DÖ Elnöke.

Kormánytag kinevezésekor arról írásban nyilatkozik az őt kinevező és a kormánytagnak kinevezett diák, ha a megbízatást vállalja, a kormánytagot kinevező fél nyilatkozatában szerepelnie kell, hogy a kinevezés határozott vagy határozatlan időre szól, határozott idejéről szóló kinevezés esetén a megbízatás kezdetének és végének megjelölésével. A kinevezésről szóló nyilatkozatban megjegyzésként szerepelhet bővebb leírás a kinevezett kormánytag feladatköréről, a kinevezés feltételeiről, a megbízatást megszüntető körülményekről.

A DÖ megválasztott Elnöke kinevezhet kormánytagot olyan módon, hogy az a következő kormány alakulásával azonnal megkezdi munkáját, mint a DÖ Elnöke által kinevezett kormánytag.

TOVÁBBI TISZTSÉGVISELŐK KINEVEZÉSE

A Kormány feladatainak ellátására végrehajtó szervezeteket hozhat létre. Ezek tisztségviselőinek választásának menetét a kormány ügyrendjében határozza meg. Az ügyrendben meghatározott kormánytagok saját stábbal rendelkezhetnek, ha ennek tagjait maguk választhatják meg.

A DÖ ELNÖKE

MEGVÁLASZTÁSA

A DÖ Elnökét az iskola diákjai az elnökválasztáson közvetlenül választják meg az elnökjelöltek közül titkos szavazással. A választójog általános és egyenlő. Minden tanév március hónapjában általános elnökválasztást kell tartani. Előrehozott választást kell tartani, ha van olyan erre irányuló kezdeményezés, amit a diákok legalább fele aláírásával támogatott a kezdeményezés benyújtása előtti hónapban. Az elnökválasztás pontos menetét a Választási Bizottság határozza meg a DÖ Alkotmányának és a Választási Szabályzatban foglaltaknak megfelelően.

A választás egyéni átruházható szavazat rendszerében történik, ahol a választók rangsorba állíthatják a jelöltek preferenciájuk szerint. Minden diák csak egy szavazólapot adhat le.

JELÖLÉS

Elnökjelölt lehet bármely diák, ha jelölését legalább 80 diák aláírásával támogatja. Az aláírásokat a jelölőlaphoz tartozó aláírásgyűjtő íven kell összegyűjteni.

A jelölési időszak végén a Választási Bizottság ellenőrzi a jelölőlapokat és aláírásokat, majd nyilvánosságra hozza a jelöltek hivatalos listáját. Az elnökjelöltté nyilvánított diákok jelölőlapját a Választási Bizottság elnöke és lehetőség szerint a DÖ Patrónusa aláírásukkal és pecséttel hitelesítik, majd digitalizálják.

KAMPÁNY

A kampány ideje a február elsejétől az utolsó szavazat leadásáig tart. Olyan teremben, ahol szavazás zajlik, valamint a Hőközpontban és a tanári társalgóban kampánycsend van. A kampány ideje alatt az elnökjelölteknek lehetőségük van programjuk, kampánystábjuk és kormánytagjaik ismertetésére.

A kampánytevékenységek során az elnökjelölteknek és a kampánystáboknak tiszteletben kell tartaniuk vetélytársaik személyét, emberi méltóságát. Kampánytevékenységek lehetnek többek között de nem kizárólag: plakátok; tartalmak a DÖ honlapon; honlap; facebook oldal vagy esemény; kampányrendezvény (pl. fórum); kampányvideó.

Az elnökjelöltek legalább egy vitát tartanak a Választási Bizottság szervezésében. A vita idejének meghatározásakor figyelembe kell venni az elnökjelöltek preferenciáit és törekedni kell arra, hogy a vita nagy nyilvánosság előtt legyen megrendezve. A vitát a Választási Bizottság által megbízott pártatlan diák moderálja.

SZAVAZÁS

A választási bizottság és a jelöltek megfigyelőivel a szavazás napjain minden osztálynak elviszi az urnát az osztályfőnöki órájára és biztosít érvényes szavazólapot minden diáknak.

A nyomtatott szavazólapokon az elnökjelöltek a kitöltött aláírásgyűjtő ívek leadásának sorrendjében szerepelnek egymás alatt, neveik mellett négyzettel és kérésük szerint az osztályuk jelölésével vagy egy szürkeárnyalatos illusztrációval, ami jelölt kampányát, mozgalmát, vagy a DÖ keretein belül működő pártját jelképezi. A szavazólapokat a DÖ vagy az iskola pecsétje hitelesíti.

A diákok a szavazólapon preferenciális, a legjobban támogatottól a legkevésbé támogatottig növekvő sorrendbe állíthatják a jelöltek nevük melletti négyzetekben. Érvénytelen az a szavazat, amelyet érvénytelen, vagy szabályellenesen leadott szavazólapon adtak le. Ha egy érvényes és szabályosan leadott szavazólapon egyértelműen értelmezhető preferenciális sorrend található (de pl. a választó nem minden jelöltet rangsorolt vagy egy számot kihagyott) azt érvényesnek kell tekinteni (az üresen hagyott szavazólap érvénytelen).

A Választási Bizottság a szavazás utolsó napján megszámlálja a leadott szavazatokat. Először a szavazók első választása kerül megszámlálásra, és amennyiben egyik jelölt sem szerezte meg ezeknek több, mint a felét, a legkevesebb szavazattal rendelkező jelölt kiesik és rá leadott szavazatokat arányosan elosztják a többi jelölt között, aszerint, hogy az adott jelöltre szavazók melyik, versenyben levő jelöltet választották következőnek a szavazólapokon (amelyik szavazólapon nem található következő preferencia, a rajta levő szavazat nem ruházódik át.). Ezt a folyamatot addig kell ismételni, amíg az egyik jelölt megszerzi a szavazatok legalább felét. A számlálás minden fordulójánál jegyzőkönyvbe kell venni a szavazás állását. Amennyiben több jelölt is van, amely a számlálás állása szerint ugyanannyi, a többi jelöltnél kevesebb szavazattal rendelkezik, egy körben ezek a jelöltek mind kiesnek a versenyből. Amennyiben csak kettő jelölt van versenyben és a számlálás végeredménye szerint egyenlő számú szavazattal rendelkeznek, a választás eredménytelen. Ha a jelöltek száma kettő vagy kettőnél kevesebb, a preferenciát a szavazólapon akár egy, és csak egy jelölt neve melletti négyzetbe tett két egymást metsző vonallal is lehet jelezni.

A szavazás érvényes, ha a szavazásban részt vett a diákok több, mint fele. A szavazás végeredménye a DÖ honlapján és facebook csoportjában kerül kihirdetésre.

Ha a diákok közötti szavazás érvénytelen vagy eredménytelen, a DÖ Elnökét a Parlament választja a meg az érvénytelenség vagy eredménytelenség kihirdetése utáni első olyan ülésen, amikor határozatképes.

BEIKTATÁS

Érvényes és eredményes elnökválasztás után a DÖ Elnökének megbízatása a diákok vagy a Parlament által megválasztott Elnök beiktatásával kezdődik áprilisban.

A beiktatás nyilvános esemény, amelyen a DÖ leköszönő Elnöke átadja hivatalát a megválasztott Elnöknek nagyszünetben az udvaron.

A DÖ ALELNÖKE

A DÖ ALELNÖKÉNEK VÁLASZTÁSA

A DÖ Alelnökét DÖ megválasztott Elnöke jelöli és a Parlament választja meg.

A DÖ Elnöke olyan diákot jelölhet a DÖ Alelnökének hivatalába, aki a Diákönkormányzaton belül nem visel összeférhetetlen tisztségeket. A DÖ megválasztott Elnöke egyszerre több diákot is jelölhet.

A Parlament köteles a DÖ Elnökének Alelnökjelöltjéről a jelölés utáni első olyan ülésen határozni, amelyen az Alelnökjelölt jelen van.

A hivatal üresedése esetén a Parlament új Alelnököt választ.

VÁLASZTÁSI BIZOTTSÁG

A VÁLASZTÁSI BIZOTTSÁG MŰKÖDÉSE

A Választási Bizottság a DÖ választásait pártatlanul lebonyolító szervezet. Döntéseit szavazás útján hozza, szavazategyenlőség esetén a Választási Bizottság elnöke jogosult dönteni. A Választási Bizottság feladata az elnökválasztás szabályainak ismertetése, szervezése, lebonyolítása és meghirdetése a diákok felé.

A VÁLASZTÁSI BIZOTTSÁG ELNÖKE

A Választási Bizottság elnökét a Parlament választja meg a hivatal üresedése esetén legfeljebb egy évre. A Választási Bizottság elnöke a DÖ-ben más hivatalt nem tölthet be.

A Parlament a Választási Bizottság elnökét olyan diák személyében kéri fel, aki a mandátuma alatt a választások lebonyolítását pártatlanul tudja végezni és felügyeli és a választások tisztaságáért felelni tud. Lehetőség szerint a Választási Bizottság elnökének olyan diákot kell megválasztani, aki nem tag a DÖ keretében pártként működő diákkörben. Amennyiben a DÖ munkáját aktívan követő diák nem vállalja a tisztség betöltését, a Parlament egy iskolai diákkör vezetőjét (pl. Rádióigazgatót, az Eötvös Diák egyik főszerkesztőjét, a Rendezőgárda vezetőjét) kéri fel Választási Bizottság elnökének.

A VÁLASZTÁSI BIZOTTSÁG TAGJAI

A Választási Bizottság tagja lehet teljes jogú tag vagy megfigyelő tag. A teljes jogú tagok felhatalmazhatók arra, hogy a bizottság nevében eljárjanak. A Választási Bizottság elnöke a bizottság teljes jogú tagja. További teljes jogú tagokat a Választási Bizottság elnöke nevezhet ki, legfeljebb egy évig tartó megbízással.

A Választási Bizottságba egy-egy megfigyelő tagot delegálhat a DÖ Kormánya, a Felügyelőbizottság és parlamenti képviselőcsoport (pártfrakció), valamint elnökválasztás idején minden elnökjelölt (miután a bizottság jelölését hitelesítette).

A DÖ ELNÖKI MENTORA

A DÖ Elnöki Mentora (A továbbiakban: Mentor) a hivatali idejét betöltött, leköszönő Elnök. Mentori hivatalát automatikusan foglalja el, kivéve, ha újraválasztják DÖ Elnöknek.

A Mentor hivatali ideje 90 naptári napra szól, melyet a DÖ Elnök javaslatára, a Mentor beleegyezésével, a Parlament 30 naptári nappal, több ízben meghosszabbíthat, maximum a hivatalban lévő DÖ Elnök hivatali idejének végéig.

A DÖ TANÁCSADÓI TESTÜLETE

A TANÁCSADÓI TESTÜLET

A DÖ Tanácsadói Testülete javaslattevő, végrehajtó szerv.

A TANÁCSADÓI TESTÜLET TAGJAI

A Tanácsadói Testület Tagjai a hivatali idejét betöltött, leköszönő DÖ Kormány Tagjai. A DÖ Tanácsadói Testületének Tagjai (továbbiakban: Tagok) hivatalukat automatikusan foglalják el, kivéve, ha a megválasztott Kormánynak is tagjai.

A TAGOK HIVATALI IDEJE

A Tagok hivatali ideje 90 naptári napra szól. A Mentor, vagy a DÖ Elnök Javaslatára, egyes Tagok hivatali idejét, a Tagok beleegyezésével a parlament 30 naptári nappal, több ízben meghosszabbíthat, maximum a hivatalban lévő DÖ Elnök hivatali idejének végéig.

ETIKAI- ÉS FELÜGYELŐBIZOTTSÁG

AZ ETIKAI- ÉS FELÜGYELŐBIZOTTSÁG TAGJAINAK KINEVEZÉSE

AZ ETIKAI- ÉS FELÜGYELŐBIZOTTSÁG ELNÖKE

A Felügyelőbizottság elnökét a Parlament választja meg a hivatal üresedése esetén határozatlan időre. A Felügyelőbizottság elnöke a DÖ-ben képviselőségén kívül más hivatalt nem tölthet be.

A Parlament a Választási Bizottság elnökét olyan diák személyében kéri fel, aki a mandátuma alatt a munkáját pártatlanul tudja végezni, felügyelni tud a választások és más alkalmak tisztaságára.

AZ ETIKAI- ÉS FELÜGYELŐBIZOTTSÁG TAGJAI

A Felügyelőbizottság egyik tagját a DÖ Elnöke delegálja egy másik diák személyében, illetve másik tagját a DÖ Patrónusa egy harmadik diák személyében. Amennyiben a DÖ Patrónusa nem delegál tagot, tag lehet a DÖ bármely emeritus elnöke, amennyiben még az iskola tanulója. A Felügyelőbizottság tagjai a DÖ-ben pártot nem támogathatnak, pártfrakciónak nem lehetnek tagjai. A Felügyelőbizottság tagjai pártatlanul kell, hogy tudják végezni munkájukat.

TOVÁBBI SZERVEZETEK ÉS SZERVEK

AZ ISKOLARÁDIÓ

A Rádió vezetőinek választását önmaga szabályozza.

A FEJLESZTŐBRIGÁD

A Fejlesztőbrigád vezetőinek választását önmaga szabályozza.

NÉPSZAVAZÁSOK

Népszavazást kell kiírni bármely kérdésről, amennyiben azt a Parlament vagy a Kormány kéri, vagy legalább 80 diák aláírásával támogatja.

KONSTRUKTÍV BIZALMATLANSÁGI INDÍTVÁNY

A DÖ Elnökének leváltását konstruktív bizalmatlansági indítvány keretében kezdeményezheti bármely diák. Amennyiben az indítvány sikeresen összegyűjtött 400 aláírást, a DÖ Elnökét a Parlament következő ülésén eltávolítja hivatalából, és elnöknek a bizalmatlansági indítványban megnevezett személyt nevezi ki.